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Prueba 2

Instrucciones para los alumnos

y Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
y Conteste todas las preguntas.
y Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto.
y En esta prueba es necesario usar una calculadora.
y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Física para esta prueba.
y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [90 puntos].
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Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto.

1. Se suelta una pelota de 0,250 kg, partiendo del reposo, en el instante  t = 0, desde una 
altura  H  sobre el suelo horizontal.

suelo

pelota

H

La gráfica muestra la variación con el tiempo  t  de la velocidad  v  de la pelota. La resistencia 
del aire es despreciable. Tomar  g = - 9,80 m s-2. La pelota llega al suelo al cabo de 1,0 s.

0

5

−5

−10

v / m s−1

t / s
0,5 1,0 1,5 2,0

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 1: continuación)

(a) Determine H. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) (i)  Rotule en la gráfica de velocidad y tiempo, utilizando la letra  M, el punto en que 
la pelota alcanza la altura máxima tras rebotar. [1]

(ii) Indique la aceleración de la pelota en la máxima altura tras rebotar. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(iii) Sobre los ejes de más abajo, dibuje con precisión una gráfica mostrando 
la variación con el tiempo de la altura de la pelota, desde el instante en que 
rebota del suelo hasta el instante en que alcanza la máxima altura de rebote. 
No es necesario incluir números en los ejes. [1]

altura

tiempo

(Esta pregunta continúa en la página 5)
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Véase al dorso

(Pregunta 1: continuación)

(c) Estime la pérdida de energía mecánica de la pelota como consecuencia de la colisión 
contra el suelo. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(d) (i)  Determine la fuerza media ejercida por la pelota sobre el suelo. [3]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) Sugiera por qué la cantidad de movimiento de la pelota no se conserva durante 
su colisión contra el suelo. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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2. Una onda longitudinal viaja en un medio con una rapidez de 340 m s-1. La gráfica muestra la 
variación con el tiempo  t  del desplazamiento  x  de una partícula  P  del medio. Los desplazamientos 
positivos sobre la gráfica corresponden a desplazamientos hacia la derecha para la partícula  P.

2

1 2 3 4 5 6

4

6

8

0

−2

−4

−6

−8

x  / µm

t / ms

(a) Calcule la longitud de onda de la onda. [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) Determine la magnitud y sentido de la aceleración de la partícula  P  en  t = 2,0 m s. [3]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 2: continuación)

(c) Otra onda viaja en el medio. La gráfica muestra la variación con el tiempo  t   del 
desplazamiento de cada onda en la posición de  P.

5

0
0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0

−5

x / µm

t / ms

(i) Indique la diferencia de fase entre las dos ondas. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) Identifique un instante en el que el desplazamiento de  P  sea cero. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(iii) Estime la amplitud de la onda resultante. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(Esta pregunta continúa en la página 9)
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Véase al dorso

(Pregunta 2: continuación)

(d) Se establece una onda sonora estacionaria en un tubo con un extremo abierto y el 
otro cerrado. El periodo de la onda es T. El diagrama representa la onda estacionaria en 

los instantes  t = 0  y  

8
Tt = . La longitud de onda de la onda es 1,20 m. Desplazamiento  

positivo significa desplazamiento hacia la derecha.

t = 0

=
8
Tt

+

−

(i) Calcule la longitud del tubo. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) Una partícula en el tubo tiene su posición de equilibrio en el extremo abierto 
del tubo. Indique y explique el sentido de la velocidad de esta partícula en 

el instante 
8
Tt = . [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(iii) Dibuje con precisión sobre el diagrama la onda estacionaria en el instante 
4
Tt = . [1]
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3. Dos cargas puntuales positivas fijas  Q = + 44 µC y un punto  P  son los vértices de un triángulo 
equilátero de lado 0,48 m. 

Q Q

P

(a) (i)  Muestre que la magnitud del campo eléctrico resultante en  P  es de 3 MN C-1. [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) Indique la dirección y sentido del campo eléctrico resultante en  P. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 3: continuación)

(b) A continuación, se acerca el punto  P  a las cargas. 

P

Q Q

d d

x

Se coloca en  P  una carga puntual  q = - 2.0 µC , con masa 0,25 kg. Cuando  x  es 
pequeño en comparación con  d , la magnitud de la fuerza neta sobre  q  es  F ≈ 115x.

(i) Explique por qué  q  realizará oscilaciones armónicas simples cuando se la suelte. [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) Calcule el periodo de oscilación de  q. [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(Esta pregunta continúa en la página 13)
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Véase al dorso

(Pregunta 3: continuación)

(c)  Un capacitor plano paralelo descargado,  C , está conectado a una celda de  f.e.m. 12  V, 
un resistor  R  y otro resistor de resistencia 20  MΩ. 

R

C

20 MΩ

12 V

X

Y

(i) En  t = 0, el interruptor se conecta a  X. Dibuje con precisión sobre los ejes 
un esquema gráfico que muestre la variación con el tiempo del voltaje  VR  
a través de R. [2]

12
VR / V

0,0 tiempo

voltaje a través del resistor

(ii) A continuación, el interruptor se conecta a  Y  y  C  se descarga a través de 
resistor de 20  MΩ. El voltaje  VC  cae al 50 % de su valor inicial en 5,0 s. 
Determine la capacitancia de  C. [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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4. (a) (i)  Indique qué se entiende por energía de enlace de un núcleo. [1]
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(ii) Sobre los ejes, dibuje con precisión una gráfica que muestre la variación  

con el número de nucleones  A  de la energía de enlace por nucleón, BE
A

.  
No es necesario incluir números en el eje vertical. [2]

A0 50 100 150 200 250

BE
A

(iii) Sobre el gráfico de (a)(ii), identifique con una cruz la región de mayor estabilidad. [1]

(iv) Algunos núcleos inestables tienen muchos más neutrones que protones. 
Sugiera la desintegración posible de dichos núcleos. [1]
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(Pregunta 4: continuación)

(b) El plutonio-238 (Pu) se desintegra vía desintegración alfa (a) en uranio (U).

Se dispone de los siguientes datos de las energías de enlace por nucleón:

plutonio 7,568 MeV 

uranio 7,600 MeV

partícula alfa 7,074 MeV

(i) Muestre que la energía liberada en esa desintegración es de 
aproximadamente  6 MeV. [3]
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(ii) El núcleo de plutonio está en reposo cuando se desintegra. 

Calcule la razón 
energía cinética de la partícula alfa

energía cinética del uranio . [2]
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(Pregunta 4: continuación)

(c) La energía en (b)(i) puede transformarse en energía eléctrica que ponga en 
funcionamiento los instrumentos de una nave especial. La aeronave transporta 33 kg 
de plutonio-238 puro al ser lanzada. La constante de desintegración del plutonio 
es  2,50  × 10-10 s-1.

(i) Estime la potencia en kW disponible a partir del plutonio al ser lanzada  
la aeronave. [3]
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(ii) La aeronave tarda 7,2 años (2,3  × 108 s) en alcanzar cierto planeta del sistema solar. 
Estime la potencia que la aeronave tiene disponible cuando alcance el planeta. [2]
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(Pregunta 4: continuación)

(d) La radiación solar incide sobre una superficie metálica transportada por la aeronave, 
provocando la emisión de fotoelectrones. La radiación ha atravesado un filtro por 
lo que es monocromática. La aeronave se está alejando del Sol. Indique y explique 
qué le sucede 

(i) a la energía cinética de un fotoelectrón emitido. [2]
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(ii) al ritmo al que la carga abandona la superficie metálica. [2]
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5. Un circuito cuadrado de lado 5,0 cm entra, en el instante  t = 0, en una región con un campo 
magnético uniforme. El circuito abandona la región de campo magnético en el instante  t = 3,5 s. 
La intensidad del campo magnético es de 0,94 T y su dirección es hacia adentro del plano del 
papel. El campo magnético se extiende a lo largo de 65 cm. La rapidez del circuito es constante.

65 cm

5,0 cm

t = 0 t = 3,5 sdiagrama no a escala

(a) Muestre que la rapidez del circuito es de 20 cm s-1. [1]
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(b) Sobre los ejes, dibuje aproximadamente para mostrar la variación con el tiempo

(i) del flujo magnético  Φ  abrazado por el circuito. [1]

0 0,25 0,50 0,75 1,0 1,25 1,50 1,75 2,0 2,25 2,50 2,75 3,0 3,25 3,50 t / s

 / WbΦ

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 5: continuación)

(ii) de la magnitud de la  f.e.m. inducida en el circuito. [1]

0 0,25 0,50 0,75 1,0 1,25 1,50 1,75 2,0 2,25 2,50 2,75 3,0 3,25 3,50 t / s

f.e.m. / V

(c) (i)  El circuito consta de 85 espiras. Calcule la  f.e.m. inducida máxima en el circuito. [2]
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(ii) La resistencia del circuito es de 2,4 Ω. Calcule la magnitud de la fuerza magnética 
sobre el circuito cuando entra en la región con campo magnético. [2]
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(d) (i)  Muestre que la energía disipada en el circuito desde  t = 0  hasta  t = 3,5 s  es  0,13 J. [2]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) La masa del cable es de 18 g. El calor específico del cobre es 385 J kg-1 K-1. 
Estime el aumento de temperatura del cable. [2]
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6. (a)  Titán es una luna de Saturno. La distancia Titán-Sol es 9,3 veces mayor que 
la distancia Tierra-Sol.

(i) Muestre que la intensidad de la radiación solar en Titán es de 16 W m-2. [1]
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(ii) Titán tiene una atmósfera de nitrógeno. El albedo de la atmósfera es de 0,22. 
Se puede considerar que la superficie de Titán es un cuerpo negro. Explique por 
qué la intensidad media de la radiación solar absorbida por la superficie total 
de Titán es de 3,1 W m-2. [3]
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(iii) Muestre que la temperatura superficial de equilibrio de Titán es alrededor de 90 K. [1]
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(b) La masa de Titán es 0,025 veces la masa de la Tierra y su radio es 0,404 veces 
el radio dela Tierra. La rapidez de escape de la Tierra es de 11,2 km s-1. Muestre que 
la rapidez de escape de Titán es de 2,8 km s-1. [1]
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(c) (i)  El radio orbital de Titán alrededor de Saturno es  R  y el periodo de revolución es T. 

Muestre que 
2 3

2 4 RT
GM

=
π  donde  M  es la masa de Saturno. [2]
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(ii) El radio orbital de Titán alrededor de Saturno es de 1,2  × 109 m y el periodo de 
su órbita es de 15,9 días. Estime la masa de Saturno. [2]
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Véase al dorso

(Pregunta 6: continuación)

(d) La masa molar del nitrógeno es 28 g mol-1.

(i) Muestre que la masa de una molécula de nitrógeno es de 4,7  × 10-26 kg. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(ii) Estime el valor cuadrático medio de la rapidez de las moléculas de nitrógeno en 
la atmósfera de Titán. Suponga que la temperatura de la atmósfera es de 90 K. [2]
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(e) Haciendo referencia a su respuesta a (b), discuta si resulta probable que Titán pierda 
su atmósfera de nitrógeno. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Véase al dorso

7. Una esfera conductora tiene un radio de 48 cm. El potencial eléctrico en la superficie de 
la esfera es de 3,4  × 105 V.

(a) Muestre que la carga en la superficie de la esfera es de  +18 µC. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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(b) Se conecta la esfera a una segunda esfera conductora de radio 24 cm, por medio de 
un cable conductor largo. La segunda esfera está inicialmente descargada.

cable conductor largo

(i) Describa, en términos de flujo de electrones, cómo llega a cargarse 
la segunda esfera. [1]
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(ii) Prediga la carga de cada esfera. [3]
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8. (a)  Indique qué se entiende por efecto Doppler. [2]
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 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) Una placa lleva a cabo oscilaciones armónicas simples con una frecuencia de 39 Hz y 
una amplitud de 8,0 cm.

Muestre que la rapidez máxima de la placa oscilante es aproximadamente de 20 m s-1. [2]
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(c) Desde una fuente estacionaria se emite sonido de frecuencia 2400 Hz hacia la placa 
oscilante de (b). La rapidez del sonido es de 340 m s-1.

fuente sonido

placa oscilante

Determine la frecuencia máxima del sonido que se recibe de vuelta, una vez reflejado 
en la placa. [2]
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(Pregunta 8: continuación)

(d) La gráfica muestra la variación con el ángulo de difracción de la intensidad de la luz
que ha atravesado cuatro rendijas paralelas.

0,00−0,02−0,04 0,02 0,04

máximos primarios

máximos secundarios

Se aumenta el número de rendijas, permaneciendo igual la separación entre ellas y 
su anchura. Se iluminan todas las rendijas. Indique qué les sucederá a

(i) la posición angular de los máximos primarios. [1]
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(ii) la anchura de los máximos primarios. [1]

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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(iii) la intensidad de los máximos secundarios. [1]
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